



上半年我省新增贷款1364亿元

各项贷款余额同比增长5.8%



本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者王占东)记者在省政府新闻办近日举行的2024年上半年甘肃省金融运行情况新闻发布会上获悉,今年以来,人民银行甘肃省分行积极落实稳健的货币政策,不断优化金融服务水平,助力甘肃经济运行持续向好。6月末,全省金融机构各项贷款余额2.89万亿元,同比增长

5.8%,上半年新增贷款1364亿元。分部门看,全省企事业单位贷款余额2.13万亿元,同比增长5.4%;全省住户贷款余额7406亿元,同比增长6.8%。从住户贷款投向上看,住户消费贷款余额4575亿元,同比增长6.5%,住户经营贷款余额2831亿元,同比增长7.4%。其中,中长期经营贷款比年初新增265亿元,同比增长135亿元,个人经营者活跃度增加。全省金融机构各项存

款余额2.78万亿元、同比增长5.5%,上半年新增存款1250亿元。其中,全省住户存款余额1.85万亿元、同比增长10.8%,上半年新增1086亿元,住户存款增量占全省各项存款新增量的86.9%,较上年同期提高3.5个百分点,仍是全省存款增长的主力。上半年,人民银行甘肃省分行充分发挥再贷款、再贴现、普惠小微贷款支持工具作用,引导全省金融机构紧盯实体经济重点领域和薄弱环节,持续优化信贷投向结构,金融支持更加精准有力。(转2版)

胡昌升在临夏州宣讲党的二十届三中全会精神

坚定不移推进全面深化改革 奋力加快中国式现代化甘肃实践

本报临夏讯(新甘肃·甘肃日报记者张富贵)省委书记、省人大常委会主任胡昌升8月3日在临夏州宣讲党的二十届三中全会精神时强调,要深刻领悟习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,准确把握全会精神的核心要义、丰富内涵和实践要求,不折不扣贯彻落实全会作出的重大决策部署,坚定不移推进全面深化改革,奋力加快中国式现代化甘肃实践。

胡昌升指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。习近平总书记在全会所作的工作报告和重要讲话,高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,系统总结了党的二十届二中全会以来党和国家事业发展取得的重大成就,深刻阐述了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的重大意义、总体要求、重要举措、根本保

证等重大问题,对贯彻落实全会精神、做好各方面工作提出明确要求,为我们进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供了根本遵循。全会通过的《决定》紧紧围绕推进中国式现代化这个主题擘画进一步全面深化改革战略举措,是指导新征程上进一步全面深化改革的纲领性文献。习近平总书记就《决定(讨论稿)》向全会作的说明,明晰了为什么改、往哪里改、怎么改等一系列重大理论和实践问题,充分彰显了以习近平同志为核心的党中央将改革进行到底的坚定信心决心和强烈使命担当。

胡昌升强调,学习宣传贯彻全会精神是当前和今后一个时期全省上下的一项重大政治任务。要迅速把思想和行动统一到全会精神上来,牢牢把握高质量发展这个首要任务,抓住制约发展的重大体制机制问题谋划改革,不断激发发展活力、做大经济总量、提升发展质量,

在现代化建设进程中奋力奔跑、加快追赶。要围绕自身优势和发展目标,抓紧抓实全面深化改革的具体任务,注重发挥经济体制改革的牵引作用,统筹推进其他各领域改革,以重点突破带动改革整体推进。要坚持问题导向、目标导向和结果导向推进改革,结合实际科学制定改革的任务书、路线图、时间表、优先序,从发展最急需、群众最急盼、治理最急切的问题入手,推动重点领域改革率先突破,推动改革由局部探索、破冰突围向系统集成、全面深化转变。要以钉钉子精神推动改革任务落地见效,把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进现代化建设的强大力量。

胡昌升还来到东乡县龙泉镇何汪村开展宣讲,与村民、基层党员干部和驻村干部聊变化、说发展、话未来。他说,抓改革、促发展,归根到底是为了让人们过上更好的日子。全会部署的改革举措很多

都同大家的生产生活息息相关,通过一系列改革举措的落实,乡亲们日子将越过越红火。我们要牢记习近平总书记殷殷嘱托,全面落实全会部署要求,扎实推进乡村全面振兴,加快农业农村现代化。要围绕“防返贫”,充分运用“一键报贫”机制,加强动态监测和精准帮扶,不断消除返贫致贫风险。要围绕“产业兴”,深入挖掘“土特产”资源,培育乡村新产业新业态,促进群众持续稳定增收。要围绕“乡村美”,学习运用“千万工程”经验,扎实推进和美乡村建设。要围绕“乡风好”,深入开展铸牢中华民族共同体意识教育,坚持和发展新时代“枫桥经验”,创新基层治理,促进民族团结和睦宗教和谐。要围绕“基层强”,着力增强基层党组织政治功能和组织功能,在发挥党员先锋模范作用上出实招,团结带领广大群众创造更加幸福美好的生活。

张伟参加。

用心用情写好“四普”的甘肃答卷

——我省第四次全国文物普查工作扎实有序推进

新甘肃·甘肃日报记者 施秀萍

全省各地实地启动率100%、省市县三级普查经费落实率100%、普查培训实现全覆盖、形成普查试点机制与分片包抓工作机制……自2023年11月第四次全国文物普查(简称“四普”)启动以来,甘肃省提前谋划,精心组织,科学制定普查实施方案,扎实推进普查工作,当前已顺利完成第一阶段任务,全面展开第二阶段工作。

认识“四普”

2023年10月22日,国务院印发《国务院关于开展第四次全国文物普查的通知》,决定于2023年11月开展第四次全国文物普查,全面掌握我国不可移动文物情况。“四普”总体目标为:建立国家不可移

动文物资源总目录,建立全国不可移动文物资源大数据库,建立文物资源资产动态管理机制。完善不可移动文物认定公布机制,规范认定标准和登记公布程序,健全名录公布体系。完善不可移动文物保护管理机制,构建全面普查、专项调查、空间管控、动态监测相结合的文物资源管理体系。培养锻炼专业人员,建强文物保护队伍,增强全社会文物保护意识。

“四普”普查范围是:我国境内地上、地

下、水下的不可移动文物,对已认定、登记的不可移动文物进行复查,同时调查、登记新发现的不可移动文物。普查主要内容包括:普查对象名称、空间位置、保护级别、文物类别、年代、权属、使用情况、保存状况等。

普查从2023年11月开始,到2026年6月结束,分三个阶段进行。普查标准时点为2024年4月30日。

2023年11月至2024年4月为普查第一阶段,主要任务是建立各级普查机

构,确定技术标准和规范,开发普查系统与采集软件,开展培训、试点工作;

2024年5月至2025年5月为普查第二阶段,主要任务是县域为基本单元,实地开展文物调查;

2025年6月至2026年6月为普查第三阶段,主要任务是依法认定、登记并公布不可移动文物,建立国家不可移动文物资源总目录,逐级验收并向社会公布普查成果。(转6版)



近日,第四届张掖七彩丹霞热气球嘉年华暨首届张掖七彩丹霞音乐嘉年华启幕。新甘肃·甘肃日报通讯员 申翌晓

闯江:见证生活的幸福嬗变

新甘肃·甘肃日报记者 马颖

从肃北县城开车约2小时40分钟,就来到了盐池湾乡纳仁郭勒村的蒙古族牧民闯江家的夏季牧场。在我省面积最大的县境内,这样的路程并不漫长。闯江从小在这片草原长大,在他的记忆中,以前的放牧生活远没有如今方便。

“几十年前,我们住的只有简易的蒙古包,牧场没有公路,家里也没有汽车和摩托车,出行只能骑马或者骑骆驼。”闯江回忆起过往的游牧生活觉得很“辛苦”,尤其到每年转场的时候,要把生产生活用品和帐篷全部打包,让马和骆驼驮着前往冬春牧场。一家人赶着牛羊走

走停停,两三天才能完成转场。转场路程艰辛,日常生活也有许多不便之处。“牧场附近没有商店,买东西只能骑马去乡里,再坐班车去县城采购。”闯江告诉记者,由于路途遥远、交通不便,牧民一般每半个月左右才进行一次城购买生活用品,如果有临时需要,只能托其他人代购。那个时候没有电话没有手机,闯江夫妇想知道在县城上学的孩子的情况,也只能趁不忙的时候进城看望。(转6版)



酒泉市与敦煌研究院携手促文物保护利用

本报酒泉讯(新甘肃·甘肃日报记者董文龙)近日,酒泉市政府与敦煌研究院正式签订昌马石窟、东千佛洞石窟、五个庙石窟保护利用合作框架协议,挂牌成立敦煌研究院文物保护酒泉工作站。

酒泉市文物资源丰富,特别是石窟资源独特。为打造敦煌研究院世界文化遗产保护典范和敦煌学研究高地,利用敦煌研究院在石窟保护利用方面的世界领先技术,整体推进酒泉市境

内石窟寺保护利用工作,酒泉市政府与敦煌研究院就玉门市昌马石窟、瓜州县东千佛洞石窟、肃北县五个庙石窟保护利用达成了合作协议。

根据协议,酒泉市政府负责三处石窟的文物安全监管,敦煌研究院负责三处石窟的日常保护管理监测和展示利用、考古发掘、价值研究阐释等工作。双方将坚持工作互帮互促、信息互联互通、成果互学互鉴,全面提升酒泉市石窟寺的保护利用水平。

《莫高窟(二)》特种邮票首发

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者刘健 施秀萍)8月3日,敦煌研究院、省邮政管理局、中国邮政集团甘肃分公司在兰州和敦煌两地同时举行《莫高窟(二)》特种邮票首发活动。这也是中国邮政第十一次发行敦煌文化题材的邮票。

以敦煌莫高窟为代表的敦煌文化是中华优秀传统文化的代表,是中华文明几千年源远流长不断融会贯通的典范,集中展示了中华民族的文化自信。此次发行的《莫高窟(二)》特种邮票包括4枚邮票及1枚小型张,全套面值10.80元。邮票图案名称为北京弥勒菩萨像、唐懿德菩萨像、唐天王像、唐供养菩萨像,小型张邮票

图案名称为隋释迦佛一铺。据介绍,《莫高窟(二)》特种邮票在画面形式和色彩上,与2020年9月发行的《莫高窟》特种邮票保持了高度统一。该套邮票以现代设计构成形式表达传统的中国文化内核,邮票图案充分展现塑像拙朴厚重、恢宏古雅的现实肌理和形态,小型张则重点表现了三龕殿堂窟的窟形特点,突出了莫高窟深厚的历史文化韵味。长期以来,我省与中国邮政积极合作,累计发行甘肃独有趣味题材邮票29套83枚,其中,敦煌文化题材邮票11套,共45枚邮票、5枚小型张,发行频次和数量均居全国文化题材邮票之冠,有力推动了敦煌文化的传播和弘扬。

数智赋能 公共资源交易公平高效

锚定现代化 改革再深化

新甘肃·甘肃日报记者 薛砚 马小龍

“开标时间到,下面正式开标!”“第一项,公布投标人名称……”

近日,在兰州市公共资源交易中心,一场招标项目开标活动正在进行。不同于以往标书文件堆积如山、现场人满为患的情况,开标现场秩序井然,只有3名代表等待结果。

这一切的变化都得益于兰州公共资源交易中心全力打造的“清兰交易”阳光平台,通过“数字+交易”改革工程,兰州市公共资源交易市场已实现数字化转型,有效推动公共资源交易平台整合共享,搭建“不见面开标”系统,招投标双方在线上就能完成投标文件、在线解密、实时答疑互动等环节,实现“不见面开标”,不断提高公共资源交易配置效率和效益。

数据跑路 提高资源配置效率

“以前招投标,我们至少得4个人分开跑,现在我一个人半个小时左右就能完成所有的流程,省事多了。”甘肃德基工程造价咨询有限公司招标代理部负责人秦雅娟告诉记者,公司代理项目的3家投标企业都是在线上完成了各项流程。

传统的项目招标投标过程繁琐,交易效率低,企业的人力和时间成本高。

(转2版)